



**ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ**  
**TENDERS REVIEW AUTHORITY**

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία  
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

**Προσφυγή Αρ. 4/2011**

Μεταξύ:

ANDREAS JACOVIDES TRADING LTD

Αιτούντων

v.

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Αναθέτουσας Αρχής

**Αναθεωρητική Αρχή  
Προσφορών**

Ανδρέας Χριστοφή, Αναπληρωτής Πρόεδρος  
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος  
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος  
Κυριάκος Συρίμης, Μέλος

**Αιτητές:**

ANDREAS JACOVIDES TRADING LTD

Αντιπροσωπεύθηκε από τον:

1. Θεοφάνη Παυλήμπεη, Δικηγόρο

**Αναθέτουσα Αρχή:**

ΤΜΗΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Ανδρέα Χρίστου, Διευθυντή Τμήματος Κρατικών Αγορών και Προμηθειών
2. Κλεανθία Κωνσταντή, Ανώτερο Αποθηκάριο
3. Σοφία Ζήνωνος, Συντονίστρια Επιτροπής Αξιολόγησης

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 31 Ιανουαρίου, 2011

**ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 4/2011**

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην προσφυγή με αριθμό 4/2011 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν.104(Ι)/2010 αναφορικά με την κατηγορία 2 στο Διαγωνισμό 2010Δ0095 με τίτλο «*Προμήθεια Κώνους και Αντανακλαστικά Στοιχεία (Καρφιά) – την Πραγματοποίηση Σταδιακής Παράδοσης σε τρεις τουλάχιστον ισόποσες παραδόσεις εντός περιόδου δώδεκα μηνών στις κεντρικές αποθήκες του Τ.Κ.Α.Π.*».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία ο δικηγόρος των Αιτητών ανέφερε ότι αιτείται την χορήγηση προσωρινών μέτρων για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής του και ότι δεν υπάρχει οποιοσδήποτε λόγος δημόσιου συμφέροντος αφού οι διαδικασίες που ακολουθούνται στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών είναι σύντομες και το δημόσιο συμφέρον επιβάλλει την προμήθεια ποιοτικών προϊόντων.

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής ανέφεραν ότι φέρουν ένσταση στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων αφού η προσφυγή στρέφεται κατά των τεχνικών προδιαγραφών και όρων του διαγωνισμού πράγμα ανεπίτρεπτο στο παρόν στάδιο και ως εκ τούτου η προσφυγή θεωρείται ότι είναι εκπρόθεσμη. Επίσης επικαλούμενοι το δημόσιο συμφέρον ανέφεραν ότι υπάρχουν επείγουσες επιδιορθώσεις που πρέπει να γίνουν σε δρόμους καθώς και νέοι δρόμοι οι οποίοι θα πρέπει να ολοκληρωθούν οπωσδήποτε πριν από το 2012 που η Κύπρος θα αναλάβει την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ανέφεραν επίσης ότι προηγούμενος διαγωνισμός για τα υπό προμήθεια προϊόντα έχει ακυρωθεί με αποτέλεσμα σήμερα να μην υπάρχουν αποθέματα στις αποθήκες του Τμήματος Κρατικών Αγορών και Προμηθειών.

Με βάση όλα τα πιο πάνω και τα στοιχεία που έχουμε ενώπιον μας κρίνουμε ότι οι ισχυρισμοί περί εκπρόθεσμης προσφυγής (αφού προσβάλλονται όροι του διαγωνισμού) θα εξεταστούν κατά την ουσία της προσφυγής αφού μεταξύ άλλων στο έντυπο της προσφυγής προσβάλλονται τόσο οι λόγοι ακύρωσης της προσφοράς των Αιτητών όσο και λόγοι για ακύρωση της προσφοράς του επιτυχόντα προσφοροδότη.

Όσον αφορά το δημόσιο συμφέρον κρίνουμε ότι ο μικρός χρόνος που απαιτείται για τη διεκπεραίωση της διαδικασίας ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών δεν μπορεί να επηρεάσει σοβαρά το χρόνο υλοποίησης του διαγωνισμού.

Συνεπώς, συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν.104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης προσωρινών μέτρων.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο διαγωνισμό με αρ. 2010Δ0095 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 4/2011.